

Сказка «Морозко» на экономический лад

Дарья Грызунова

Сказка «Морозко» на экономический лад



У одного мужика умерла жена и осталась дочь, по имени Настенька, умница и красавица, добрая, трудолюбивая и **экономная**. Недолго горевал мужик об умершей жене и вскоре вновь решил жениться. Пришла к ним в дом мачеха со своими двумя дочерьми - дурнушками, которые ничего делать не хотели и не умели, а ещё к тому же были очень не **экономными**, не бережливыми и расточительными. Мачеха падчерицу очень сильно не возлюбила. Стала её изводить, со света белого сживать. Её родные дочери весь день отдыхают, лучшие кусочки кушают, а Настенька, то грядки полет, то полы моет, то бельё стирает да гладит, а за сводными сёстрами своими лишь крохи подбирает. Родных дочерей за рукоделие днём усадит, а Настеньке бедняжке днём тысячу дел найдёт, а вечером без света, в темноте посадит за рукоделие. А однажды и того пуще, решила она навсегда от ненавистной падчерицы избавиться. Позвала она её к себе и говорит: «Собирайся в лес, принеси мне сто светлячков!» " Матушка, смилуйся! Где же я зимой сто светлячков то найду?»- возразила было Настенька. «*Ах, ты, негодная! Мне перечить вздумала!*» - гневно крикнула мачеха. Падчерица заплакала горячими слезами, но перечить не посмела, молча пошла в лес собираться. Одеда дырявую, старую душегрейку, такие же

старые, дырявые валенки, взяла корзинку и пошла в лес. Очень долго шла девочка по зимнему лесу, но светлячков так и не нашла. Стемнело. Девочка сильно устала и присела в сугроб, под большое, заснеженное дерево, чтобы отдохнуть. Девочка сидит да дрожит; озноб ее пробирает. Хотела она заплакать, да сил не было: одни зубы только постукивают. Вдруг слышит: невдалеке **Морозко** на ёлке потрескивает, с ёлки на ёлку поскакивает да пощёлкивает. Очутился он и на той сосне, под которой девочка сидела, и сверху ей говорит: "Тепло ли тебе, девица? Тепло ли тебе, красная?" "Тепло батюшка, тепло **Морозушко!**" - отвечает ему девочка. **Морозко** **опять спрашивает**: «Светло ли тебе, девица? Светло ли тебе красная?" Настенька ему отвечает, а у самой зуб на зуб от холода не попадает: «Светло, батюшка! Светло, **Морозушко!**" "Зачем в лес пожаловала?» - спрашивает **Морозко** **девочку**. «Меня злая мачеха в лес послала за светлячками, она говорит, что темно ей при свете свечи, да и свечи покупать нужно, велела мне без светлячков домой не являться и на глаза ей не показываться!" "Ступай смело домой, ни о чём не думай, будут твоей мачехе светлячки!"» - **сказал Морозко**. Девочка от всей души поблагодарила доброго старичка, вежливо попрощалась с ним и пошла домой. Едва она переступила порог избы, как её лукошко наполнилось светлячками, от света которых по всей избе стало светло, как в самый солнечный день. На пороге избы встретили её злая мачеха и сёстры. Они очень удивились тому, что девочке всё-таки удалось отыскать в зимнем лесу светлячков. Стали они выпрашивать, как и где она отыскала светлячков. Девочка была доброй и хорошей и не умела обманывать, она **рассказала** им про доброго старичка. Прошло немного времени и свет, исходящий от светлячков, показался мачехе не ярким. Удумала она послать падчерицу ещё раз в лес. Позвала она Настеньку к себе и говорит: «Собирайся снова в лес, негодница, попроси этого старика, чтобы в нашей избе появился электрический свет. " Девочка горче прежнего заплакала, но послушаться мачеху не посмела. Собралась она опять в лес. Целый день бродила она по лесу. Девочке было очень страшно, слышался жуткий вой волков, и в лесу стало уже очень темно, к тому же она очень устала и замёрзла. Девочка села в сугроб, под большую, заснеженную ель и стала тихонько плакать. И тут опять появился добрый старичок и стал девочку спрашивать: «Тепло ли тебе, девица? Тепло ли тебе, красная?" "Тепло батюшка!" - отвечает ему девочка. **Морозко** **опять спрашивает**: «Светло ли тебе, девица? Светло ли тебе красная?" Настенька ему отвечает, а у самой зуб на зуб от холода не попадает: «Светло, батюшка! Светло, **Морозушко!**" "Почему же ты плачешь?" - спрашивает **Морозко** **девочку**. "Послала меня в лес злая мачеха, чтобы я попросила у тебя, добрый батюшка **Морозушко**, свет электрический в нашу избу!" - ответила ему девочка. "Не плачь, девица! Не плачь, милая! Иди с миром домой, будет в вашей избе свет электрический!" Девочка поблагодарила доброго старичка, вежливо попрощалась с ним и пошла домой. Подошла девочка к избушке, видит и впрямь, в окне избушки горит яркий свет, а на потолке

энергосберегающая лампочка висит. На пороге избы встретили её злая мачеха и сёстры.

С той поры стал свет в их избе гореть и днём и ночью, чтобы, как говорила мачеха, все в округе знали, что в доме их есть такое чудо, которого ещё ни у кого нет. Решила мачеха ещё пуще народ удивить, надумала она послать в лес свою старшую дочь, чтобы та попросила у старика бытовые электрические приборы, необходимые в хозяйстве. Позвала она свою дочь и говорит: "Собирайся, доченька в лес, оденься потеплее, еды с собой возьми побольше, найди в лесу старика и попроси у него электрических бытовых приборов, да побольше. Нужны мне в хозяйстве холодильник, стиральная машина, посудомоечная машина, телевизор, электрический чайник." Стала старшая дочь собираться в лес. Одела новый тулуп, новые тёплые меховые сапожки, вкусной еды взяла с собой целую корзину и отправилась в лес. Шла она по зимнему лесу, устала и решила сесть отдохнуть. Девочка села в сугроб, под большую, заснеженную сосну, достала еду и стала, есть. Тут опять появился добрый старичок и стал девочку спрашивать: "Тепло ли тебе, девица? Тепло ли тебе, красная?" "Холодно мне, старик! Замёрзла я!" - причмокивая, ответила ему девочка. **Морозко опять спрашивает:** "Светло ли тебе, девица? Светло ли тебе красная?" "Темно мне, надоедливый старик!" - ответила грубая и невежливая девочка. "А чего в лес пожаловала?" - спрашивает **Морозко.** «А у тебя, старик, хотела попросить электрические бытовые приборы. Матушке моей надо стиральную и посудомоечную машину, пылесос и телевизор, электрический чайник." - ответила невежливая девочка. "Ну, коль так, ступай домой, будут вам электрические бытовые приборы. Только скажи своей матушке, чтобы она электричество берегла, бесполезно его не тратила! Пусть она днём электрического света не включает, да и без нужды электрические бытовые приборы пусть не работают! Не забудь это!" Девочка не поблагодарила доброго старичка и не попрощалась с ним. Пришла она домой, встретила её мать, сестра и Настенька-сиротка. Мать поставила чайник электрический, достала из холодильника всё самое вкусное, посадила за стол свою дочь, стала горячим чаем с плюшками, да пирогами потчевать и расспрашивать дочь о том, как она побывала в лесу. Дома же стиральная машина стирает, посудомоечная машина посуду моет, холодильник вкусные яства хранит, электрический чайник их вкусным, горячим чаем поит, а телевизор всех развлекает и веселит. Старшая дочь совсем позабыла про наказ доброго старичка, свет электрический, как горел день и ночь, так и горит, электрические бытовые приборы работают и с надобностью и без неё.

Мало ли, много ли времени прошло, мачехе этого мало показалось. Решила она и младшую свою дочь в лес послать, чтобы она попросила у доброго старичка ещё некоторых электрических бытовых приборов. Позвала она свою младшую дочь и говорит: "Собирайся, доченька в лес, оденься потеплее, еды с собой возьми побольше, найди в лесу старика и попроси у него ещё электрических бытовых приборов. Попроси у него электрическую прялку и масловзбивалку, пылесос, кухонный комбайн, мультиварку, утюг и

компьютер. " Стала девочка собираться в лес, одела новую,тёплую пушистую лисью шубку, новые валенки, еды взяла с собой целую корзину и отправилась в лес. Шла она по зимнему лесу, устала и решила сесть отдохнуть. Девочка села в сугроб, под большую, заснеженную сосну, достала еду и стала причмокивая есть. Тут опять появился добрый старичок и стал девочку спрашивать: "Тепло ли тебе, девица? Тепло ли тебе, красная?" "Холодно мне, старик! Замёрзла я!" - причмокивая, ответила ему девочка. **Морозко опять спрашивает**: "Светло ли тебе, девица? Светло ли тебе красная?" "Темно мне, старик!"» - ответила невежливая девочка. "А чего в лес пожаловала?"-спрашивает **Морозко**. "Да у тебя, старик, хотела попросить электрические бытовые приборы. Матушке моей надо электрическую прялку и масловзбивалку, пылесос, кухонный комбайн, мультиварку, утюг и компьютер. " - ответила невежливая девочка. «*Ну, коль так, ступай домой, будет вам и прялка и мультиварка!*» - **сказал Морозко**. Девочка не поблагодарила доброго старичка и не попрощалась с ним, сама же домой пошла. Как только невежливая девочка пришла домой и переступила порог избы, как она, её сестра и мать превратились в ледяные глыбы, которые через какое-то время растаяли от домашнего тепла и превратились в лужи. А Настенька с отцом, стали жить - поживать в тёплом, светлом и комфортном доме, оборудованным полезными электрическими бытовыми приборами. Только теперь электроэнергия в этом доме береглась и зря не тратилась. Свет электрический понапрасну не горел и бытовые приборы без нужды не работали. Вот так вознаградил старичок добрую, трудолюбивую и **экономную девочку**, а злых, завистливых и не бережливых мачеху и сестёр наказал!

Сказка написана в соавторстве с моим сыном Грызуновым Михаилом
Источник:

<https://www.maam.ru/detskijasad/-morozko-na-yekonomicheskii-lad.html>